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Sikgeometria

Déntse el, hogy a kovetkezo allitasok kézil melyik igaz és melyik hamis!
a) A haromszog koré irhato kor kdézéppontja mindig valamelyik salyvonalra

esik, (1 pont)
b) Egy négyszignek lehet 180°-nal nagyobb belsé szoge is. (1 pont)
¢) Minden trapéz paralelogramma. (1 pont)

Egy derékszogl haromsziog egyik befogdjanak hossza 3 cm, a vele szemkozti
szog 18,5°. Mekkora a masik befogo? Készitsen wvazlatot, és valaszat
szamitassal indokoljal (3 pont)

Egy derékszdgi haromszig atfogoja 4,7 cm hosszu, az egyik hegyesszige
52,5°. Hany cm hosszu a szog melletti befogd? Készitsen vazlatot az adatok
feltlintetésévell Valaszat szamitassal indokolja, és egy tizedes jegyre kerekitve

adja meg! (3 pont)

Dontse el, hogy a kivetkezo allitasok kozil melyik igaz, melyik hamis!

a) A szabalyos 6tszog kézéppontosan szimmetrikus. (1 pont)

b) Van olyan haromszig, amelynek a sulypontja €s a magassagpontja
egvbeesik. (1 pont)

c) Minden paralelogramma tengelyesen szimmetrikus, (1 pont)

Egy haromszig belsd szogeinek aranya 2:5:11, Hany fokos a legkisebb szog?
(2 pont)
Egy fliggoleges tartorudra a talajtol 4 m magasan mozgaseérzékelot szereltek, a
hozzakapcsolt lampa 140°-0s nyilasszéga forgaskapban vilagit fliggdlegesen
lefelé,
a) Készitsen vazlatrajzot az adatok feltintetésével! (2 pont)
b} Milyen messze van a lampatol a legtavolabbi megvilagitott pont? (4 pont)
c) Megvilagitja-e az érzékeld lampaja azt a targyat, amelyik a talajon a
tartorud aljatol 15 m tavolsagra van? (4 pont)
d) A tartorudon méterenként kampokat helyeztink el, amelyekre fel tudjuk
akasztani a mozgasérzékeld lampajat. Alulrél szamitva hanvadik kampot
hasznaljuk, ha azt akarjuk, hogy a vizszintes talajon ne vilagitson meg a
lampa 100 m2-nél nagyobb tertletet? (7 pont)

Mekkora az egységsugaru kor 270°-os kézépponti szdgéhez tartozd ivének
hossza? (2 pont)

Déntse el, hogy az alabbi B allitas igaz vagy hamis!

B: Ha egy négyszig két szemkozti szoge derékszig, akkor az téglalap.

irja le az allitas megforditasat (C).

lgaz vagy hamis a C allitas? (3 pont)

Egy haromszog egyik oldalanak hossza 6 cm. Az ezeken nyugvo két szog 50°
es 60° A haromszog beirt kiorének kozéppontjat tikroztilk a haromszog
oldalaira. E harom pont a haromszdg cstcsaival egylitt egy konvex hatsziget
alkot.

a) Mekkorak a hatszog szigei? (6 pont)
b) Szamitsa ki a hatszoég azon két oldalanak hosszat, amely a haromszog

60°-0s szogének csucsabol indul! (5 pont)
c) Hany négyzetcentiméter a hatszog terulete? (6 pont)

A b) és a c) kérdésekben a valaszt egy tizedes pontossaggal adja meg!



10) Egy haromsziog oldalhosszisagal egész szamok. Két oldala 3 cm és 7 cm.
Dontse el a kivetkezo allitasokrol, hogy igaz vagy hamis| (2 pont)
1. allitas: A haromszog harmadik oldala lehet 9 cm.
2. allitas: A haromszdg harmadik oldala lehet 10 em.

4.8 cm

11) Az abran lathaté haromszégben hany cm hosszu az 56°-
os sziggel szemkozti oldal? (Az eredményt egy tizedes
jegy pontossaggal adja megl) Irja le a szamitas menetét!

(56"
(3 pont)

12) Egy négyzet €s egy rombusz egyik oldala kozis, a kozds oldal 13 cm hossza. A
négyzet és a rombusz teriiletének az aranya 2:1.

a) Mekkora a rombusz magassaga? (5 pont)
h) Mekkorak a rombusz szigei? (3 pont)
c) Milyen hosszil a rombusz hosszabbik atloja? A valaszt két tizedesjegyre

kerekitve adja meg! (4 pont)

13) Adja meg az alabbi allitasok igazsagértéket (igaz vagy hamis), majd dontse el,
hogy a b) és a c) jeld allitasok koztl melyik az a) jela allitas megforditasal
(4 pont)
a] Ha az ABCD négyszog téglalap, akkor atldi felezik egymast.,
b) Ha az ABCD négyszog atloi felezik egymast, akkor ez a négyszog téglalap.
c) Ha az ABCD négyszog nem téglalap, akkor atloi nem felezik egymast,

14) Hanyszorosara no egy 2 cm sugaru kor teriilete, ha a sugarat haromszorosara
noveljiuk? (2 pont)

15) Egy derékszbgu haromszig egyik befogoja 5 cm, az atfogdja 13 cm hosszl.
Mekkorak a haromszig hegyesszogei? (Valaszat egész fokra kerekitve adja

meg!) (2 pont)
16) Adja meg az alabbi allitAsok logikai értékét]! A tablazatban karikazza be a
helyes valaszt! (4 pont)
A allitas: Minden rombusznak pontosan két szimmetriatengelye van. (1 pont)
B allitas: Minden rombusznak van két szimmetriatengelye. (1 pont)
C allitas: Van olyan rombusz, amelynek pontosan két szimmetriatengelye van,
(1 pont)
D allitas: Nincs olyan rombusz, amelynek négy szimmetriatengelye van.
(1 pont)

17) Valamely derékszdgl haromszig teriilete 12 cm?, az a hegyesszogeérol pedig
tudjuk, hogy tga = %

a) Mekkorak a haromszog befogoi? (8 pont)

b) Mekkorak a haromszdg szogei, és mekkora a koré irt kor sugara? (A
szogeket fokokban egy tizedesjegyre, a kér sugarat cm-ben szintén egy
tizedesjegyre kerekitve adja megl) (4 pont)

18) A kovetkezd kérdések wugyanarra a 20 oldald szabalyos sokszogre
vonatkoznak.

a) Mekkorak a sokszog belsd szogei? Mekkorak a kiilsd szogek? (3 pont)
b) Hany atloja illetve hany szimmetriatengelye van a sokszdgnek? Hany
khalonbdzé hosszusagu atlo hazhatd egy csucshaol? (6 pont)

¢) Milyen hosszu a legrovidebb atlo, ha a szabalyos sokszig beirt korének
sugara 15 em? A valaszt két tizedesjegyre kerekitve adja meg! (8 pont)



19) Egy torony arnyéka a vizszintes talajon kétszer ﬁ
olyan hosszi, mint a torony magassaga. Hany
fokos szoget zar be ekkor a Nap sugara a
vizszintes talajjal? A keresett szoget fokban,
egészre kerekitve adja meg! (2 pont)

20) Egy viztarozo viztikrének alakjat az abran
lathaté modon az ABCD paralelogrammaval
kozelitjik. A paralelogrammanak az 1:30000
méretaranyu térképen mert adatai:
AB=4,70 cm, AD = 3,80 cm es
BD=3,30 cm.

a) A helyi dnkormanyzat olyan kerékparut
eépitését tervezi, amelyen az egész 4
viztarozot korbe lehet kerekezni. Hany 4 £ i
km hosszusaga lesz ez az ut, ha hossza kb, 25%-kal tdébb a
paralelogramma kertleténél? Valaszat egy tizedesjegyre kerekitve adja
meg! (4 pont)

b) Mekkora az a legnagyobb tavolsag, amelyet motorcsonakkal,
iranyvaltoztatas nélkiill megtehetiink a viztarozo viztiikrén? Valaszat km-

ben, egy tizedesjegyre kerekitve adja meg! |7 pont)
c) Korilbeliil hany m3-rel lesz tébb viz a viztarozoban, ha a vizszintet 15 cm-
rel megemelik? Valaszat ezer m?-re kerekitve adja meg! (6 pont)

21) Egy egyenldé szara haromszog alapja 5 cm, a szara 6 cm hosszu. Hany
fokosak a haromszog alapon fekvo szdgei? A szdgek nagysagat egész fokra
kerekitve adja meg! Valaszat indokolja! (3 pont)

22) Tekintsik azt a derékszogl haromszdiget, amelyben az atfogd hossza 1, az a
hegyvesszog melletti befogd hossza pedig sina. Mekkora az o szdg? Valaszat
indokoljal (3 pont)

23) Egyenld szara haromszog alapja 40 cm, szarainak hossza 52 cm., A
haromszoget megforgatjiuk a szimmetriatengelye koril.
(A valaszait két tizedesjegyre kerekitve adja meg!)
a) Keészitsen vazlatrajzot az adatok feltlintetésével, és szamitsa ki, hogy

mekkora a keletkezo forgaskup nyilasszige? (4 pont)
b) Szamitsa ki a keletkezo forgaskup térfogatat! (3 pont)
¢) Mekkora a felszine annak a gombnek, amelyik érinti a kap alapkorét és a
palastjat? (6 pont)
d} Mekkora a kap kiteritett palastjanak terilete? (4 pont)

24) Az ABC hegyesszigi haromszoghen BC=14 cm, AC=12 cm, a BCA szig
nagysaga pedig 40 .
a] Szamitsa ki a BC oldalhoz tartozd magassag hosszat! (2 pont)
b) Szamitsa ki az AB oldal hosszat! (3 pont)
Valaszait cm-ben, egy tizedesjegyre kerekitve adja meg!
Az AB oldal felezépontja legyen E, a BC oldal felezopontja pedig legyen D.
Hatarozza meg az AEDC négyszog teruletét!

¢) Valaszat cm’-ben, egy tizedesjegyre kerekitve adja meg! (7 pont)



25) Az abra egy sltemény alapanyagkoltségeinek
megoszlasat mutatja. Szamitsa ki a ,vaj" felirata
korcikk kozépponti szogének nagysagat fokban!
Valaszat indokoljal (3 pont)

26) A vizszintessel 6,5%-ot bezard egyenes Ut végpontja 124
meéterrel magasabban van, mint a kiindulépontja.
Hany méter hosszu az ut? Valaszat indokolja! (3 pont)

27) Két gdbmb sugaranak aranva 2:1. A nagyobb gdomb
térfogata k-szorosa a kisebb gémb térfogatanak.
Adja meg k értékeét! (2 pont)
28) Az a és b vektorok 120°-0s szoget zarnak be egymassal, mindkét vektor
hossza 4 cm. Hatarozza meg az a + b vektor hosszat! (2 pont)
29) Szamitsa ki a szabalyos tizenkétszog egy belso szogének nagysagat! Valaszat
indokolja! (3 pont)
30) Dontse el, melyik allitas igaz, melyik hamis!
a) A valés szamok halmazéan értelmezett f(x)=4 hozzarendelési szaballyal
megadott fligegvény grafikonja az x tengellyel parhuzamos egyenes. (1 pont)

b) Nincs két olyan primszam, amelyek kililénbsége primszam. (1 pont)

c) Az 1 cm sugaru kor kerlletének cm-ben mért szamértéke kétszer akkora,
mint tertiletének cm?-ben mért szamértéke. (1 pont)

d) Ha egy adathalmaz atlaga 0, akkor a szorasa is 0. (1 pont)
31) Egy haromszog egyik oldalanak hossza 10 cm, a hozza tartozd magassag
hossza 6 cm. Szamitsa ki a haromszog tertiletét! (2 pont)

32) Szamitsa ki az o szdg nagysagat az alabbi
derékszdgli haromszigben! (2 pont)

33) Egy kér sugara 6 cm. Szamitsa ki ebben a 2
korben a 120%-0s kézépponti szoghoz tartozo -\‘
kiircikk tertleteét! (2 pont) .

34) Egy 5 em sugaru kor koézéppontjatol 13 cm-re lévé pontbdl érintét huzunk a
kirhoz. Mekkora az érintdészakasz hossza? Irja le a szamitas menetét! (3 pont)

35) Adja meg, hogy az alabbi geometriai transzformaciok kdézil melyek viszik at
onmagaba az abran lathato, haromszog alaka (sugarveszélyt jelzo) tablat! (2

pont)

a) 60°-os elforgatas a tabla kdzéppontja koril.

b) 120%-o0s elforgatas a tabla kdzéppontja koral.

c) Kdézéppontos tikrozés a tabla kozéppontjara.

d) Tengelyes tikrozés a tabla kiézéppontjan és a tabla egyik

csucsan atmeno tengelyre.
36) Az abran lathatd ABC haromszigben a D pont felezi az AB oldalt. A
haromszdghben ismert: AB=48mm, CD=41mm, ¢
5=47°,
a) Szamitsa ki az ABC haromszog tertletét! (5 pont)
b) Szamitassal igazolja, hogy (egész milliméterre
kerekitve) a haromszég BC oldalanak hossza
60 mm! (4 pont) 4 D i
c) Szamitsa ki a haromszdg B cstcsanal lévo belsd szdg nagysagat! (3 pont)




37) Egy téglalap szomszédos oldalainak hossza 4,2 cm és 5,6 cm. Mekkora a
téglalap korilirt kérének sugara? Valaszat indokoljal (3 pont)

38) a)

b)

39) Ujsaghir: »ozelzmologusok szamitasai
alapjan a 2004, december 26-an Szumdatra
szigetének kizelében kipattant féldrengés a
Richter-skala szerint 9,3-es erdsséqgil volt; a
rengést kdveté cunami (szdkodr) haldlos
daldozatainak szama megkézelitette a 300
ezrel.”

A

LLrosseége” €s a rengés kozéppontjaban

Egy haromszog oldalainak hossza 5 cm, 7 ¢cm és 8 cm. Mekkora a
haromszdg 7 cm-es oldalaval szemkozti szoge? (4 pont)

Oldja meg a [0;2x] intervallumon a kdvetkezd egyenletet!
cos’ x = i (x eR). (6 pont)

Adja meg az alabbi allitasok logikai értéket (igaz vagy hamis)! (2 pont)

I) Az f:R R, f(x)=sinx fliggvény paratlan fliggvény.

) Az g:Rr R,g(x)=cos2x flggvény értékkészlete a [-2;2] =zart
intervallum,

I A h:R+— R, h(x)=cosx flggvény szigoruan monoton novekszik a

[—-E;E intervallumon.
4'4

sdrazfald

tenger

foldrengés Richter-skala szerinti

felszabaduld  energia  koézitt  fennallo
Osszefliggés: M =—4,42+§Ig5.

Ebben a képlethen E a fdldrengés kézéppontjaban felszabaduld energia
méroszama (joule-ban meérve), M pedig a foldrengés erdsségét megado nem
negativ szam a Richter-skalan.

a)

b)

d)

A Nagasakira 1945-ben ledobott atombomba felrobbanasakor
felszabadulo energia 1,344-10'" joule volt. A Richter-skdla szerint
mekkora erdsségil az a f[Gldrengés, amelynek kozéppontjaban ekkora

energia szabadul fel? (3 pont)
A 2004. december 26-i szumatrai f6ldrengésben mekkora volt a
felszabadult energia? (3 pont)

A 2007-es chilei nagy féldrengés erdssége a Richter-skidla szerint 2-vel
nagyobb wolt, mint annak a kanadai féldrengésnek az erdssége, amely
ugvanebben az évben kovetkezett be. Hanyszor akkora energia szabadult
fel a chilei foldrengésben, mint a kanadaiban? (5 pont)
Az oceanban fekvd egyik szigeten a foldrengést kovetden kialakulo szokéar
egy korszelet alaku részt tarolt le. A kérszeletet hatarolé kériv kézéppontja
a rengeés kozéppontja, sugara pedig 18 km. A rengés kozéppontja a sziget
partjatol 17 km tavolsagban volt (lasd a feliilnézeti abran). Mekkora a
szarazfoldon elpusztult rész terilete egész négyzetkilométerre kerekitve?
(6 pont)



40) Egy téglatest alakt akvarium egy csucsbél kiindulo élei 30 em, 40 cm, illetve

50 cm hossziak.

a) Hany literes ez az akvarium? (A szamolas
soran  tekintsen el az oldallapok
vastagsagatoll) (3 pont)

Tekintsttk azt a haromszoget, amelynek

oldalait az abran lathato téglatest harom 40cm

kulonbozo hosszusagu lapatloja alkotja.

b) Mekkora ennek a haromszognek a
legkisebb szoge? Valaszat fokban, egészre
kerekitve adja meg! (8 pont)

30 em

41) Adja meg az alabbi allitasok logikai értékét (igaz vagy hamis)!
a) Minden paralelogramma tengelyesen szimmetrikus négysziog.
b) A kocka testatldja 45°-0s szoget zar be az alaplappal.
c¢) A szabalyos tizenhétszdgben az egyik cstcsbol kiinduld osszes atlo a
tizenhétszoget 15 haromszogre bontja. (2 pont)

42) Az ABCD trapéz  oldalainak  hossza: AB =10cm;
CD=6cm; AD=7cm. Az A csucsnal fekvé belsd
sz0g nagysaga 70°.

a) Mekkora tavolsagra van a D pont az
ABoldaltol? (3 pont)
b) Szamitsa ki a négyszog AC atlojanak hosszat!
(4 pont)
Az Epont az AD és BCszarak egyenesének
metszéspontja.
c) Szamitsa ki az ED szakasz hosszat! (4 pont)

43) Egy ABC haromszdg A csucsanal léevd kulsé szége 104 -os, B csucsnal lévo
belsé szoge 74 -os. Hany fokos a haromszog C csucsnal lévo kulsd szoge?

Valaszat indokoljal (3 pont)
44) Az ABC dereékszogla haromszoég AC befogoja 6cm, BC befogoja 8cm

hosszu.

a) Szamitsa ki az ABC haromszig hegyesszogeinek nagysagat! (3 pont)

A DEF derékszogi haromszog DE befogoja 7em-rel rovidebb, mint a DF
befogo. Az atfogd 2em -rel hosszabb, mint a DF befogo.
b) Szamitsa ki a DEF haromszig oldalainak hosszat! (8 pont)

43) Az ABCD hurtrapéz oldalainak hossza:
AB=5cm, BC=20cm,CD=2cm, és DA=2,5cm,
a) Szamitsa ki a trapéz szogeit! (5 pont)
b) Hatarozza meg az ABC és ACD haromszigek teriletének aranyat!(5 pont)
¢} A trapéz belsd szogeit egy-egy 5 mm sugaru korivvel jeléltik. Szamitsa ki
a négy koriv hosszanak Gsszegét! (3 pont)
40) Egy haromszog 3 cm és 5 cm hossza oldalai 60 -os szoget zarnak be
egymassal. Hany centiméter hosszi a haromszég harmadik oldala?
Megoldasat részletezze! (3 pont)



47) Ket derékszoga haromszoget egy-egy oldalukkal egymashoz illesztettink az
abranak megfeleloen. lgy az ABCD

derékszogll trapézt kaptuk. B - A
a] lgazolja, hogy az ABC és a CAD | -
haromszig hasonld! (3 pont)

Legyen AB=9cm, AC=15cm.

b) Szamitsa ki a trapéz AD oldalan fekvd
szogeinek nagysagat! (4 pont)

c) Szamitsa ki a trapéz terilletet! |7 pont) ¢ D

48) Az  ABC derékszdgl haromsziog egyik
befogdja 8 cm, atfogdja 17 cm hosszua.
a) Szamitsa ki a haromszog 17 cm-es oldalahoz tartozé magassaganak

hosszat! (5 pont)
b) Hany cm’ a haromszdg kériilirt korének tertilete? (3 pont)
A DEF haromszig hasonlo az ABC haromszoghoz, és az atfogéja 13,6 cm
hosszu.
c) Hany szazalék a DEF haromszog teriilete az ABC haromszog
tertiletének? (4 pont)

49) Az ABCD derékszogu trapézban az A és a D csucsnal van derékszig. Az AB
alap 11 cm, a BC szar 12 cm, a CD alap 5 cm hosszu.
a) lgazolja, hogy a trapéz B csucsanal lévo szog
nagysaga 60 , €s szamitsa ki a trapéz tertletét!(7 pont)
b) Szamitsa ki az ABC haromszig C csucsanal lévo
szoget! (4 pont)

50) Adott a derékszdgi koordinata-rendszerben a P(-2;3) és

a K(3:;15) pont.
a) Tlkrdzzik a P pontot a K pontra. Szamitsa ki az igy

D Sem (O

R L

kapott P pont koordinatait! (4 pont)
Az ABC haromszig szigeinek nagysaga: a =355,
p=65. A haromszbg A, illetve B csucsahoz tartozo C’

magassagvonalainak metszéspontjat jelolje M. Az M

pontot az AB oldal egyenesére tukrozve az M

pontot kapjuk.

b) Hatarozza meg az AMBC négyszdg belso
szogeinek nagysagat! (8 pont)

51) Barnabas telefonjan a képernyé atloja 5,4 col (1 col o b

= 25,4 mm), a képerny6 oldalainak aranya 16:9. A A B

telefon téglalap alaku eldlapjan a képernyd alatt és

felett 12-12 mm, két oldalan 3-3 mm szélességu szegély van.

a) Mekkorak a telefon elélapjanak oldalai? Valaszat egész mm-re kerekitve
adja meg! (6 pont)

Az irasbeli érettségi vizsga megkezdése elott a fellgyeld tanar megkéri a

vizsgazokat, hogy telefonjaikat kikapcsolt allapotban tegyék ki a tanari

asztalra. Altalanos tapasztalat, hogy egy-egy diak a .vizsgalaz® miatt 0,02

valoszinuséggel bekapcsolva felejti a telefonjat.

b} Mekkora annak a valoszintisége, hogy a teremben lévd 12 vizsgazo kozil
legalabb egy bekapcsolva felejti a telefonjat?(3 pont)




A vizsgateremben lévéd 12 egyszemélyes pad négy
egymas melletti oszlopba van rendezve. Mindegyik
oszlopban harom egymas mogotti pad all. Julesi és 17 3] [
Tercsi jo baratnék, elhatarozzak, hogy a vizsgan két '
egymas melletti padba tlnek. (Példaul ha Julcsi a B-
vel jelolt padban tl, akkor Tercsi az A vagy C jela
padot foglalja el.)
¢) Hanyféleképpen llhet le a 12 vizsgazo a teremben
ugy, hogy Julcsi és Tercsi valoban két egymas melletti padban ljén?(5 pont)
Az iskolaban érettségizd 100 tanulé matematika irasbeli érettségi vizsgajanak
pontszamairol készilt dsszesitést mutatja a tablazat.

Tanar

Pontszam | Tanulok szama

0-20 0

21-30 8

31-40 12
41-50 8

51-60 18
61-70 20
71-80 12
81-90 16
91-100 6

d) A tablazat alapjan mennyi a 100 tanuldé pontszamanak lehetséges

legmagasabb atlaga? (3 pont)
52) A Molnar hazaspar épitési telket vasarolt. Ot évvel korabban egy bankban 7

millié Ft-ot helyeztek el kamatos kamatra. Az 5 év elteltével Molnarék

8115000 Ft-ot vehettek fel a bankbol.

a) Hany szazalékos kamatot fizetett évente a bank, ha a __I8m
kamatlab az 5 év soran nem valtozott? (4 pont) T

Az épitési telket egy olyan dvezetben vasaroltak, ahol a

telkek tertiletének a 20 szazaléka épithetd be. A

megvasarolt telek méretei az abran lathatok. A telek 15 38 36m

méteres €s 36 méteres oldala merdleges egymasra.

b) Hatarozza meg a 18 méter és a 38 méter hosszu
oldalak altal bezart szig (B) nagysagat, és szamitsa | i_

ki a telken beépitheto rész tertiletét! (9 pont) 15m
Molnar Gr kulcscsomojan négy ugyvanolyan kinézet(
kulcs van, amelyek kozlll az egyik az 0j telek kapujat nyvitja. Molnar ar
altalaban nem talalja el elsore, hogy melyik kules valo ebbe a zarba.
c¢) Hatarozza meg annak a valoszinuségét, hogy a kapuhoz érve Molnar ur
eloszor nem a megfeleld kuleesal prébalja kinyitni a kaput, de a masodik
probalkozasa mar sikeres lesz! (Molnar ur két klilénbozé kulcsot prébal a
zarba.) (4 pont]

53) Egy haromszdg belsé szigeinek aranya 2:3:7. Hany fokos a haromszig
legkisebb szdge? (2 pont)



54) Az ABCDEF szabalyos hatszogben b=AB és f=AF. E E

Fejezze ki a b és fvektorok segitségével az AD vektort! r

(2 pont) B

55) Az ABCD négyzet oldalanak hossza 12 egység. A négyzet D &
belsejében kijeldltitk az E pontot 1ugy, hogy
BC = BE =12 egyseég legyen (lasd az abrat).

a) Szamitsa ki az A és E pontok tavolsagat! (S pont)
Egy bronzbol késziilt, szabalyos négyoldali gala alaka
tomartest (piramis) minden éle 10 cm hosszusaga.

b) Szamitsa ki a gula tomegét, ha 1 dm? bronz témege
8 kg! (7 pont) A B

26) Az abran egy kis muzeum alaprajzat latjuk. A |
muzeum termei kozotti kapcsolatot graffal is . 5
szemléltethetjik. A graf pontjai a termek, élei pedig ’
az atjarok a termek kozdtt. (Egy él egy atjarot | :
szemléltet két terem kozott,) E
a) Rajzolja fel a muzeum termeit és atjaroit & —-{ 2
szemlélteto grafot! D
A muzeumba haromféle belépdjegyet lehet valtani: | |
Teljes ara jegy 400 Ft
Kedvezmeényes jegy (gyerek, diak, pedagogus, nyugdijas) 250 Ft
Fotojegy (belépdjegy és fényképezogép-hasznalat) 500 Ft

Januarban négyszer annyi kedvezményes belépojegyet adtak el, mint teljes
aru jegyet, tovabba az eladott fotojegyek szama az eladott teljes aru jegyek
szamanak 12,5%-a volt. A muzeum belépdjegy-eladasbol szarmazo bevétele
januarban 912 600 Ft volt.

b) Hany belépdjegyet adtak el januarban Gsszesen? (4 pont)
Csilla, Dezs6, Emese, Feri és GyOGngyi délelott 10-re beszéltek meg talalkozot a

muzeum elétt, Sorban egymas utan érkeznek (ktlonbozd idépontokban),
véletlenszeruen.

c¢) Mennyi a valésziniisége annak, hogy legfeljebb egy lanynak kell
varakoznia fiara? (6 pont)



57)

58)

A kiallitason tébb gondolkodtato, minimalista kép |

is szerepel. Dezsé szerint az abran lathato, e e
csatlakozo félkoroket abrazolo kép cime azert / \;’ \
«Egvenloség”, mert a felsd és az also gorbe vonal '
hossza egyenlé. A felsd gorbét alkoto két egyforma

felkdr atmeérdjenek Osszege 48 cm. Az also gorbét

alkoto két félkor atmeérdjének osszege szintén 48 —
cm. p—y \\
d) Igaz-e Dezso sejtése, hogy a keét gorbe vonal / \
hossza egyenlo? (5 pont)

a) Egy szamtani sorozat elsdé és harmadik tagjanak osszege 8. A sorozat
harmadik, negyvedik és Otddik tagjanak osszege 9. Adja meg a sorozat elsié

tiz tagjanak Osszegét! (7 pont)
b) Egy derékszogh haromszig egyik befogoja 8 cm-rel, a masik 9 cm-rel
rovidebb, mint az atfogdé. Mekkorak a haromszog oldalai? (7 pont)

Egy A4-es papirlapot négy egyforma kisebb lapra vagtunk. Ezekre a kisebb
lapokra felirtuk az 1, 2, 3, 4 szamokat, mindegyik lapra egy szamot. A négy
lapot véletlenszeriien sorba rakjuk.
a) Mennyi annak a valészinusége, hogy igy sem két paros, sem két paratlan
szam nem kertl egymas melle? (4 pont)
Egy A4-es papirlap vastagsaga 0,1 mm. Egy ilyen papirlapot kettévagunk,
majd a keletkezd két fél lapot egymasra tesszik. Az igy kapott kKupacot”
ismét keitévagjuk, és a keletkezdé négy negyedlapol egymasra tesszilk (a
kupac magassaga ekkor 0,4 mm). Ezt a muveletet tovabb folytatjuk, tehat
eloszor egy vagassal a kupacot kettévagjuk, majd a keletkezdé lapokat
egymasra tesszik. Azt tervezzuk, hogy ezt a muveletet Osszesen 20-szor
hajtjuk végre. Luca szerint, ha ezt meg tudnank tenni, akkor a 20 vagas és
egymasra rakas utan keletkezé kupac magasabb lenne, mint 100 méter.
b) Igaza van-e Lucanak? Valaszat szamitassal igazoljal (4 pont)
Egy Ad4-es papirlap méretei: 21 cm x 297 cm. A D I C

H G

szovegszerkesztd programok altalaban 2,5 cm-es
margoval dolgoznak, wvagyis a papirlap minden
oldalatol szamitva egy-egy 2,5 cm-es sav uresen
marad (lasd az abrat). A lap kodzepén a szivegnek 29.7
fennmarado rész szintén téglalap alaku. Zsofi szerint

az ABCD és az EFGH téglalapok hasonlok.
c) lgaza van-e Zsofinak? Valaszat indokolja! E F
(5 pont} 4 B

21

Tekintsiik a kévetkezd allitast: =

Ha két négyszig hasonlo, akkor megfeleld szigeik paronként egyenlok.

d} Adja meg az allitas logikai értékét (igaz vagy hamis)! Irja fel az allitas
megforditasat, és adja meg a megforditas logikai értékét is! Ez utobbi
valaszat indokoljal (4 pont)

el

-
.

-i H




59) Az abran egy ejtéernyos klub kitQzdje lathato. (Az egyik koériv kdézéppontja a
szabdlyos haromszdg A csucsa, a masik koriv kdzéppontja az A csicesal
szemkozti oldal felezépontja.)

Ezt a lapot fogjak tartomanyonként szinesre festeni.
a) Szamitsa ki egyenként mindharom tartomany / M

tertiletét, ha a=2,5 cm! Szamitasait legalabb két € = ;

tizedesjegy pontossaggal végezze, €s az igy kapott

eredmeényt egy tizedesjegyre kerekitve adja meg!

|6 pont) a a

b) Hanyféle modon festhetd szinesre a kittizé, ha minden

tartomanyt a piros, sarga, zold és kék szinek

valamelyikére festenek a kovetkezdé két feltétel A

egylittes figyelembevételével:

(1) szomszédos tartomanyok nem lehetnek azonos szinuek;

(2) piros és sarga szinQ tartomany nem lehet egymas mellett.

(Szomszédos tartomanyoknak van kdzos hatarvonala.) (11 pont)

60) Egy négyzet oldalegyvenesei a koordinatatengelyek és az x=1, valamint az

y =1 egyenletu egyenesek.

a) Abrazolja derékszdgli koordinatarendszerben a négyzetet, és adja meg

csucsainak koordinatait! (2 pont)

b) Irja fel a négyzet koré irhato kor egyenletét! (5 pont)
c) Allapitsa meg, hogy a négyzet keriilete hany szazaléka a kor kertiletének?

(2 pont)

d] Az y=-4x+2 egyenlettl egyenes a négyzetet két részre bontja. Szamitsa

ki e részek tertiletének aranyat! (8 pont)

61) Egy haromszdg 11 cm hosszu oldalaval szemkozti szoge 45°-0s. Ennek a
haromszognek van egy 122°-o0s szige is.
Hany cm hosszu a haromszog 122°%-os szogével szemkozti oldala? Valaszat
indokolja! (3 pont)

62) Egy sétaloutca diszburkolatat o6tszdg alapt egyenes
hasab alaka kiovekkel készitik el. (Az abran négy ilyen
kivet lehet latni a burkolaton megfigyelheto
elrendezésben,)

A ko6 alapjat képz6 ABCDE oOtszbg tengelyesen
szimmetrikus (egy, a D csicson atmend egyenesre),
négy oldala 10 em hosszu, harom szoge 120°-0s, az 7

abranak megfeleloen. Ao

a) Szamitassal igazolja, hogy az AED és BCD __- e ;
haromszog derékszogi! (2 pont) ;

b) Szamitsa ki az ABCDE Otszog tertletét! (6 pont) 3 /

Rébert egy jardaszakaszt egyedil 20 ora alatt e e

burkolna le ezzel a kével, Sandor ugyanazt a munkat =

egyedtl 30 ora alatt végezneé el.

c) Mennyi idd alatt végeznek, ha egyttt dolgoznak? (4 pont)

Ezt a kivet sziirke és sarga szinben aruljak a kereskedésben. A dobozokon
matrica jelzi a dobozban lévo kévek szinét. Allitélagosan minden szazadik
dobozon rossz a matrica: szurke helyett sarga vagy forditva. (Ezt tekinthetjlk
ugy, hogy 0,01 annak a valoszinusége, hogy rossz matrica kertil a dobozra.)



Péter kivalaszt 21 szlrke jelzésu dobozt, €s ellendrzi a dobozokban lévo kovek

szinet.
d) Mennyi a valészinGsége annak, hogy a 21 kivalasztott doboz koézll
legalabb 20 dobozban valéban sziirke ké van? (S5 pont)

63) Az ABC derékszogl haromszog BC befogdjanak hossza 40 cm, AB atfogdjanak
hossza 41 cm.

a) Mekkora a haromszog teriilete? Valaszat dm®-ben adja meg! (5 pont)

b) Mekkorak a haromszog hegyesszogei? (3 pont)

c)] Mekkora a haromszog koré irt kir keriilete? Valaszat egész centiméterre
kerekitve adja meg! (4 pont)

64) Egy négyszdg belsd szogeinek aranya 1:2:3:4. Hany fokos a négyszog
legnagyobb szoge? Valaszat indokolja! (4 pont)

65) Egy szabalyos sokszig egyvik csucsabol behuztunk két atlot, igy a sokszoget
egy haromszigre, egy négyszogre €s egy Otszogre bontottuk., Hany oldalu a
szabalyos sokszig? (2 pont)

66) Az ABCD derékszigl trapéz 6 cm-es BC szara 110°-os szdget zar be a 12 cm-
es CD alappal. D
a) Szamitsa ki a trapéz masik két oldalanak a [
hosszat!
b) Szamitsa ki a BCD haromszog BD oldalanak
hosszat és ismeretlen szdgeinek nagysagat! B
A B

12 C

67) A haromszog alabbi nevezetes vonalai kozdl
melyek azok, amelyek mindig illeszkednek a haromszog valamelyik oldalfelezé
pontjara? (Adja meg a megfelelé betGjeleket!)

A) magassagvonal
B) kdzépvonal

C) sulyvonal

D) szogfelezd

E) oldalfelezé merdleges (3 pont)



